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Problema 1

All'interno di un cilindro infinitamente lungo, uniformemente carico con densita di volume p, ¢'¢ una cavita
cilindrica coassiale.
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Si determini il campo elettrico in tutto lo spazio

S1 supponga ora che la cavita non sia coassiale e che la distanza tra 1'asse del cilindro e della cavita sia
uguale ad a.

2. Si determini il campo elettrico all'interno della cavita 04 U/L 'T) Cuv\ \}e Q m
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Problema 2

Una lastra piana quadrata di lato L = 20 cm e spessore d = 3.0 mm giace sul piano xy ed ¢ caricata con una
densita di carica p = 2.0 x 107 C/m’. La lastra si muove con velocita v = 25 m/s lungo I’asse x
1. Calcolare la corrente elettrica / associata con il moto della piastra
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2. Determinare le componenti x, y e z del campo di induzione magnetica prodotto dalla piastra a ridosso
della sua superficie (suggerimento: si usi la simmetria piana del sistema)
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3. Supponendo di avere una carica di prova go = 3.0 x 10-/? C appoggiata in mezzo alla superficie della
piastra, calcolare le componenti x, y e z della forza totale esercitata su di essa dalla piastra.
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Problema 3
Un circuito RLC in serie possiede fattore di merito O = /.2. Se connesso ad un alternatore con Ve = 200 V'
posto alla frequenza di risonanza wo = 450 rad/s, la potenza media dissipata dal circuito ¢ di 50 W.

1. Ricavareivaloridi R, L e C del circuito in serie
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Lo stesso circuito viene disconnesso dall’alternatore e cortocircuitato dopo aver caricato il condensatore

2. Determinare il regime di scarica del circuito e scrivere I’equazione della quantita di carica del
condensatore in funzione del tempo
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3. Determinare la corrente passante nel circuito 50 ms dopo la cortocircuitazione.
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